108年度「人文 生命教育」徵文比賽 獲獎作品～第一名
磨練，造就我的成長   112152 熊偉翎（教授十班）
毛蟲要變成蝴蝶，除了選擇對的植物專注啃食綠葉，還須將身軀隱蔽於周邊景物，避免遭到天敵啄食，把握時間蓄積足夠能量，作繭自縛困於蛹中，忍著不見天日，沒有晝夜不吃不喝，孤寂漫長的休眠期，遭受全身劇烈變態過程，窮盡畢生之力咬斷千層枷鎖，破繭而出，在枝頭調息恢復元氣，在將體內血脈運行至捲曲的羽翼，才能高調地展翅高飛，翩翩飛舞於繽紛花海，演繹基因繁衍後代。人們通常只會羨慕蝴蝶光彩奪目及的優遊自在，很少人在意牠抗拒誘惑，專注努力蛻變的艱辛奮鬥過程。
早晨不是被起床號叫醒，而是五秒鐘寢室門口就定位，睡覺時刻保持警戒，不敢讓自己進入深層的睡眠；無時無刻的體能訓練，又蹲又趴，也許造成膝蓋受傷疼痛，也許身體無法負荷；假日無法回家，留校出公差，出軍紀操，忍受著思念家人的痛苦；以及空軍官校的許多傳統，在軍校的大一生活，必定要面對許多的磨練，承受著艱苦，這些都有別於民間大學新鮮人，而當下的這些磨練，是在培養未來能獨當一面的忠勇軍人，不畏苦不怕難，未來上了飛行線必須要有獨立作戰的能力，因此現在軍校基礎教育以養成抗壓力、觀念、體能，建立日後軍旅發展的籌碼。
人喜歡自由，習慣安逸，不輕易離開熟悉的舒適圈。高中畢業後選讀軍校，必須獨自面對陌生環境，過團體生活，在酷熱下接受嚴格的軍事基礎訓練。沒有一般大學的愜意生活，特別是要克服思鄉情愁。蛻變的過程必須歷經淬煉，只為將來能承受更大的挑戰，四年後畢業任官，成熟自信心境必定截然不同，就能理解現在生活的痛苦不堪，是為了成就更卓越的自己，這是從軍必經的過程。
  在入伍訓期間，常常埋怨自己為何不能像其他大學生，利用暑假到處玩，夜唱、旅行、打工，做當下年輕人認為青春的趣事，卻只能待在軍校保養槍械、基本教練。18歲聽了父母的分析與建言，選擇先苦後甘，寧願年輕時多吃點苦，也不要到老才受苦，只要能通過軍校四年的學業考核，將來就能有一份穩定的工作，外面大學生最終仍須面對求職競爭，因此我打消了退學的念頭，決定接受這個艱難挑戰，好好珍惜已經握在手中得來不易的機會，勇往直前，嚴守紀律，奉行命令及服從，報效國家栽培，發揮所學，做好軍人的角色，現在累積能力與實力，未來可以發揮影響力，傳承空官優良傳統，指導學弟妹成長蛻變，也希望自己莫忘初衷，堅持理想抱負，符合父母及自我期待。





108年度「人文 生命教育」徵文比賽 獲獎作品～第二名
磨練，造就我的成長   112067 魏楷哲（教授四班）
    成長有許多方法，可以是隨荏苒光陰流淌，一點一滴漫步在人生旅途中。可能是在花叢旁賞玩薔薇陶醉其中時，不經意被劃出一到熱辣辣傷痕，這才方知和為美中帶刺；可能於旅途中為躲避猝然而至的驟雨，於某條不起眼的巷衖中邂逅一生摯愛的咖啡廳。用經歷細細精淬出專屬於自我的人生，在歲月推移中成長。
    成長有許多方法，可以是刻意冶煉以形塑追逐的理想藍圖。不經一番寒徹骨、焉得梅花撲鼻香？想要展翅高飛、自適翱翔於廣闊藍天，必須要有不怕墜落的勇氣和努力不懈的毅力。利刃名劍未經高溫鑄造終究只是毫不起眼的鋼材；玉玦未經打磨亦不過是無人注目的石頭罷了。堅定夢想不畏艱難的人生，在鞭策磨練中成長。
    而我，選擇了後者的道路，望著目標，屬於自己的人生，於堅定踏下的第一步展開。
    我想故事的第一頁是在一家牛肉麵店起筆，那時是高二升高三的暑假，而那時是對於未來毫無規劃，所謂的人生藍圖，那必然是張塵埃堆積且隱隱泛黃的白紙吧。白紙是對於將來毫無目標；泛黃是曾為家庭事故因而消沉所致；塵埃是壓力在現實中被雜亂撕碎肆意灑落堆積所成……。
    在探望完父母，從醫院返家途中接了二叔的來電。我們面對面，中間牛肉麵熱氣蒸騰，卻怎麼也觸動不了冰封消沉的心。「你都快成年了，是時候該為未來做打算。可以和我一樣選擇軍職，不會造成家裡負擔，又有穩定的收入，你成績也不差，可以試試國防醫學院。」
    第一次為自己努力，第一次有了目標，毅然決然褪下了過往渾噩，半年時間要讀二年半的書，是給自己的第一個挑戰，磨練持之以恆的決心，每晚留校夜讀至九點，從最初的不習慣，到漸漸適應長時間專注讀音。將一顆浮躁不曾被約束的心，用每一個漫漫夜晚濡漬於月光中，書桌前讀著書、吹著徐徐晚風、沉靜了心。一個靜謐難以覺察的心靈磨練悄悄進行。
    世事總與願違，成績未能踏上理想的門檻，曾燃起的希望火苗被現實狠狠撲滅，再次墜入絕望深淵。失意的我如行屍走肉般，然而天無絕人之路，曾經諮詢過的教官發現了迷失的我，「你視力不錯可以去空軍官校試試看。」
    理想幻滅不過是一瞬間盡逝眼前，再次點亮的希望之光，即使路途坎坷艱辛也不能輕言放棄，這是我的選擇，是需要用雙手緊握的未來，再痛苦也不能後悔，我願意用淚水和汗水換取成長。堅定意志的磨練已然成熟。
    有時夜裡醒來，總會問自己「這是哪裡?我怎麼會在這?」半夢半醒間不免徬徨不安，「這是空軍官校，這是我的選擇。」直到能堅定地回答自己，才又安然睡去。新生被要求總是必然，不論體能、言語、禮節都訴諸於己這是成長必經的路程，今日的磨練、明日的成長，未來方能開花結果而造就理想的自我。
108年度「人文 生命教育」徵文比賽 獲獎作品～第三名
磨練，造就我的成長   112052陳松岏（教授三班）
    就讀軍校對我來說或許是個意外，也可能是命中註定。小時候總是幻想在未來個特種部隊或是帥氣的飛行員，但因為高中就讀第一志願，大學目標也漸漸被同化成了，台清交或是醫科。但是如今的我像是回到原點般，朝著成為一個帥氣的飛行員這個夢想一步步邁進，然而在這條路上等著我的是各式各樣的磨練。
    身為重考生的我，為何會考取空軍官校？又為何會做出重考這項決定？我想，算是給自己多一年的時間思考人生目標吧！去年的我還一直在醫護和從軍兩個選項之間掙扎著，一年之後，目標就非常地明確了；我決定要成為一位英氣煥發的戰鬥機飛行員，而且在大學期間也不會給家中造成負擔，真是一舉兩得。
    進官校前，因為好奇校內的生活，所以詢問過就讀同所高中的畢業學長。入學以後發現，果真就像學長口中所敘述的一樣「有趣」，每天早上從床上彈起後，五秒鐘寢室門口就定位。但這樣的感覺慢慢地從厭煩變成了每天不可或缺的「遊戲」，有了這奇妙地起床號，使還在睡夢中的我迅速地跳回到現實世界，而成龍演唱的歌曲《男子漢》也成了起床運動的專屬背景音樂，就如班長所說：「我們以後就能在其中找到快樂」，我想我漸漸地找到這裡頭地快樂了。
    雖然一年級很累很苦，但也因此有些改變和成長，我認為自己成長最多的，就是脾氣。不知道為什麼現在的自己完全沒了脾氣，是因為已經沒有多餘的心思生氣和不耐煩嗎？又或許實習幹部學長姐每天給我們的訓練就是讓我們發洩吧！
    還記得不久前的懇親會，對著平常鮮少聊天的爸爸說「謝謝你，我愛你」，不知不覺眼眶的淚水就溢了出來，雖說才離開爸媽不久，但彷彿一日三秋，在抱住爸爸的當下，頓時之間全部的壓力都釋放出來，爸爸厚實的背和肩膀之的就像巨大的靠山，不但可做為依靠，更可以擋下一切不開心的事。
    懂得珍惜，也是進來軍校後徹底學會的一件事，每一次的放假總是要跟爸媽膩在一起，就算是一起出門工作沒有時間休息也好，就是要和他們相處。因為之後陪伴他們的時間會越來越少，所以酒想好好珍惜陪伴他們的每一分每一秒。
    我覺得，進軍校的磨練，成長最多的並不是體能，而是我的內心，在面對困難時，心理層面更加強壯，對事的態度變得更謹慎、穩重。比如我一開始痛恨、厭惡這些磨練，但現在我喜歡他們，也願意接受他們；倒不如說是享受這特別的軍校生活。






108年度「人文 生命教育」徵文比賽 獲獎作品～佳作
磨練，造就我的成長    112022李建璇（教授一班）
木製的房樓，桌旁昏黃的燈光，格子窗外旁的紅燈籠隨著微風細雨搖曳，如江南水鄉澤國般的詩情畫意。平時我都是藉由著雙腳，用著足跡換取成長，用雙眼去刻印人生百態以及世界樣貌，然而，在遇到人生抉擇的岔路時，不再選擇安逸、平穩的生活，而是踏上充滿挑戰、艱辛的道路上，磨練。
兩個月的入伍訓練是我軍旅生涯的起跑點。這一連串的軍事課程，每天汗流浹背，過著一成不變的生活。有時會因枯燥乏味的過程感到煩心，但過程中，我了解家人在背後默默支持的力量，改變低估自己能力的想法，打破限制自己眼界的屏障。當我抬頭一望，我發現眼前的地平線變得更加廣闊耀眼。入伍訓練的尾聲隨著軍樂隊的伴奏卸下我一身迷彩換上空軍校服。我從莊嚴、潔白的筧橋大門外用整齊劃一的步伐，踏進空軍官校的校區， 也許是剛從大門舒適的陰影處出來，火熱刺眼的太陽讓我睜不開雙眼，但我很清楚，這就是我人生的轉折點，準備迎接種種考驗的到來。在經歷為期一週的調適教育後，第一天輾轉難眠的我轉變成酣然入睡，也覺得習以為常。 回到空軍官校進行學年教育，生活樣態與在入伍訓時有著天差地遠的改變，除了體能上的要求，以及許多生活上的禮儀需要注意，每日總是處在神經緊繃的狀態下，但我了解這是塑造一位軍校生應有的過程。「不經一番寒徹骨，焉得梅花撲鼻香。」，曾經因為一些挫敗就頹靡不振，如今，我如小草般，風吹日曬，仍然不向困境低頭，而是經過一個夜晚的沉澱後，迎接第一道曙光的到來。
處在時間的迷宮中，來回碰壁，倚身靠牆稍作休憩後，繼續尋找出去的方向。漸漸地，你會發現這座迷宮製造的原理，由心驚膽跳的心情走著虛浮的腳步變成能抱著談笑的心態回首看著自己扎實的足跡，由慢到快的腳步帶著你逃出這迷濛、渾沌的時空中。曾經在直排輪校隊時，伴隨著比賽的到來，因輿論壓力及龐大體能訓練，每日都感到天昏地暗，不斷受到打擊或曾經心灰意冷後萌生自暴自棄念頭。在獲得獎牌的剎那間，體悟到，每個人都會有迷惘、痛苦的時候，但終究會找到屬於自己的價值與道路，這就是時間給的禮物。因此，在一段時間的磨練或付出下，終究得到的是屬於自己自身成長的驕傲。
一顆樸實無華的玉石，在經過烈火的淬煉、精細的打磨後，那光鮮亮麗的外表，吸引了多少羨慕的目光。在精采絕倫的成功背後，多少不能透露的苦，多少灌進土地的汗水，這種種一切，只為了當初對自己許下的初衷，以及對眾人的承諾。我相信雨過天晴，所有的努力及經驗都會如沙漏般隨著時間堆疊，撐起屬於自己獨樹一格的個人招牌。



108年度「人文 生命教育」徵文比賽 獲獎作品～佳作
磨練，造就我的成長   112017鄭慧娟（教授二班）
    春秋代序，時節遞嬗，從過去到現在，我們的人生中，總是顛簸難免，桎錮不斷。在這過程中，我們可能會面臨失落、挫折，甚至一蹶不振。然而，這些磨練都將成為我們生命中的養分，為我們的人生灌溉一抹鮮綠。
    從國小開始，我就對英文有著極大的興趣，在老師的鼓勵下，我便開始參加英文演講，並且非常幸運地屢獲佳績，也漸漸的使我變得驕矜自滿，久而久之，便不再像過去那般虛心的接受指導，也不勤於練習，最終，在一次比賽中，我嚴重的失誤，在台上的我錯愕不已，我一蹶不振，久久無法再次參加比賽，直到某次我整理書桌時，翻到那張第一次得名的獎狀，才使我頓悟，最初的初衷並非為了得到名次而參加比賽，而是因為自己的興趣。然而，我卻在虛華不實的名次失了自己的本心，將自己囚困於一灘名為「虛榮」的泥淖中無法自拔。而此次的失利正是最好的教訓。詹姆士‧柯麥隆曾言：「走在人生崎嶇不平的道路上，失敗可以是一種選項，但恐懼不是。」因為此次的挫敗，讓我能擁有更大的勇氣，坦然面對自己的缺失，而非畏首畏尾的停滯不前。此次的磨練，正是教導我如何面對失敗後也不灰心。
    對於現在的我來說，選擇就讀空軍官校，更是一大難題。接受完為期兩個月的入伍訓，再次踏進學校大門的那刻，考題便接踵而來，每一分、每一秒，無不是在充滿緊繃的狀態下度過，稍有差錯便有可能受到高度教育的特權，而這還只是名為新生月的開胃菜，等到新生月過去，還會有更多尚未出現的關卡，等著我們這些一年級一一闖蕩，余光中曾言：「很多事情，就像船的波紋，總要過後才覺得美的。」而對於現在的我們而言，一年級這段過程，在經歷的過程中十分艱辛，也十分辛苦，致使我們在途中出現想放棄的念頭，就連現在的我也沒有十足的把握確定自己能不能走到最後，但我現在還不想放棄，因為我也想試試自己的能耐，看看自己究竟能走到多遠。
    磨練，造就我的成長。使我挺莖展葉，終成葳蕤繁花。過程或許不盡人意，或許有許多阻礙擋在我們面前，但唯有苦過之後，流過汗水後，才能澆灌出甜美的果實。








108年度「人文 生命教育」徵文比賽 獲獎作品～佳作
磨練，造就我的成長   112095楊莉瓔（教授五班）
從小就對許多事抱持三分鐘熱度。長大後，學校時常會辦性向測驗，引導我找到以後的人生方向，但結果還是沒有特別對什麼事物感興趣，因此只好繼續聽聽家人以及親朋好友給的建議。但我知道自己漫無目標的去隨便就讀一所大學，人生會快樂的玩四年，爾後的日子，即將苦一生，為薪水煩惱，家裡的經濟也不能這樣支出我的消費，所以從軍會是好選擇，未來不用擔心找不到工作，因此從陸、海、空軍中選擇自己覺得最帥氣的空軍軍官學校
自從進入空軍官校，日子比想像中的苦，根本沒徹底了解到空官的傳統，還認為三軍官校裡，空軍最輕鬆，完全沒做好心理準備，就出發六月二十四日的調適週。但當下的實習幹部學長姐，都沒發揮他們的實力，所以害怕的還是入伍訓的日子，沒想到入伍訓只是夏令營，空官的小小開胃菜，一回到空官的第一天，就是瘋狂收下顎，以及高踏步，體力上真的非常不適應，沒有想過自己的體能尚未達到新生該有的樣子。每天的日子，就是全身濕透，洗澡也像沒洗，皮膚開始很不適應的過敏，晚上也熱得很難入眠，睡眠時間不足，真的很難熬，尤其課業壓力也開始出現，上課很難專心，時常放空、睡著。以及從第一天就被嚇到的寢室門口就定位，一大早起床，就是操體能，還有折軍人該會的棉被豆腐塊，尤其是時間壓力的要求必須快，沒有多餘的休閒時間慢慢來。還有最不適應的就是空官傳統的合桌，這是最讓我擔心及害怕的事，即將新生月結束，該面對的總該面對。
這些日子，時常會忘記已經是幾月幾日，每天日子也都很相像，能夠讓我勇敢克服這些不適應，最重要的是我有著一百零四期的各位新生夥伴們，因為大家一起努力克服這些磨練，不畏實習幹部學長姐們的操練，大家一起服從命令，看著自己和大家都是一體，就會有勇氣的與大家繼續奮鬥下去，尤其女生被強調是個體，回到寢室大樓還有許多磨練要一起克服，看著不是只有自己單獨奮鬥，便能努力克服這些不適應，與大家一起撐過新生年。
希望自己可以好好的努力撐過這些苦日子，藉由這些嚴格要求，把自己的能力好好提升，這樣才能像實習幹部學長姐們一樣優秀，才可以繼續維持空官該有的水準，繼續把傳統延續下去，尤其日後的我，是往飛行方向走，爾後只有更苦，更累的日子要過，所以要藉由現在的「合理的要求是訓練，不合理的要求是磨練。」為動力，繼續實現我的軍人夢。





108年度「人文 生命教育」徵文比賽 獲獎作品～佳作
磨練，造就我的成長   112088陳滌（教授六班）
人生中，所有的困苦都是有用意的，所有發生在你人生當中的任何苦難與挫折都是有意義的，那是為了磨練你，為了讓你成長，為了造就更美好的你，如果你想成功，就必須對你在生命中經歷的每一件事情負起百分百的責任。所有你經歷的苦難，在你經歷過後，都能讓你漸漸成為一個能夠負起責任、擔當大任的人。
馬雲曾說:「生活是公平的，那怕吃了很多苦，只要你堅持下去，一定會有收穫，即使最後失敗了，你也獲得了別人不具備的經歷。」，每一次失敗都是通往成功的階梯。成功的人跟失敗的人最大的差別就是，成功的人永遠都願意再多站起來一次，在成功之前總是要經歷很多失敗的，遇到困苦時別逃避當你經歷了那些別人無法經歷的事，你也比別人獲得了更多、成長了更多。
我曾經也是一位運動員，我的專長項目是柔道，小時候每天放學之後就是去道館報到，從來不缺席，練習的過程相當辛苦，有時候還會練到哭，不過再怎麼苦我依然沒有放棄，我心裡當時只有一個信念:「每天都要比昨日的自己更加精進。」，不需要和別人比較，最大的敵人是自己，比賽上場前都需要克服自己緊張的情緒，有時候其實對手沒有很強，但是會自己嚇自己，太過於緊張，而沒有正常發揮正常實力導致輸了比賽，不過之後有把心態調整，經過每一場比賽中得到的經驗去改進，直到最後可以參加國手選拔賽並且也很榮幸拿到國手證書。在我的柔道生涯裡，我很慶幸當時那麼努力的自己沒有放棄，也很謝謝過去的自己讓我的青春增添了不一樣的色彩與回憶。
今年在學測成績公布之後，我選擇了軍校就讀，一半的原因是不知道自己要讀甚麼科系也不知道自己的未來在哪裡，而另一半的原因是希望可以減輕家中的負擔，所以最終決定踏入這條艱辛的旅程。今年暑假在陸軍官校接受兩個月的入伍訓練，剛到陸官的的一個禮拜真的很不習慣，第一次接受軍事訓練有點難適應，不過經過兩個禮拜的調適和磨練後，就覺得其實入伍訓真的很輕鬆，從一開始連摺棉被都不太會到最後撐過震撼教育，整個身理及心理上的磨練，逐漸成長也變得更成熟獨立了!那時候結訓典禮完以為回去空官會比較輕鬆，結果回學校才是真正壓力的開始，每天的寢室門口就定位，三餐吃飯肅坐真的沒辦法放鬆品嘗，講話不能有語助詞，每個星期都有英文抽背，課業也不算輕鬆，體能訓練也很多，每天都睡不飽加上壓力很大，隨時都有可能被糾正，不過新生月結束了，我竟然有撐住，很多時候我都是依靠意志力去維持，因為新生最主要學習的是「服從」、「積極」。
經過在空軍官校這一個月的高壓訓練，每天不斷學習新的事物，無時無刻都非常謹慎，做事前先三思，也懂得要團結，不要害怕做錯事，勇於去承擔，我從以前非常依靠別人到現在可以自己獨立思考，不會畏懼任何場面，相信未來還有更加困難的關卡等著我去闖，期許自己可以接受這些磨練而更加茁壯。
108年度「人文 生命教育」徵文比賽 獲獎作品～佳作
磨練，造就我的成長   112119宋昀曉（教授七班）
    
冷卻的熔岩裡有最耀眼的鑽石，磨練是為了成就更好的自己。

人的成長並不是必然的。玉不琢不成器。磨練自己，在磨練中造就更美好的自己，在磨練中重塑自我，使人生的價值得到最大的體現。人生到處都是磨練，磨練令人感到痛苦，而我們應該做的不是在磨練中決定放棄，而是在磨練中學會獨立自强。

大自然中皆有因磨練而更加茁壯的例子，蝴蝶因為有了破繭的痛苦，才會在空中留下美麗的身影；雄鷹有了風刀霜劍的磨礪，才會有叱吒風雲的豪邁。魚兒有了驚濤駭浪的洗禮，才會有魚躍龍門的美麗傳說；而這些磨練正是我們成長道路中人生的必修課。

人的一生中，需要經歷許多失敗的挫折以及時間的磨練，才能學會成長。而在這些磨練的過程當中，學會記取教訓，珍惜每一次的成長。俗話說的好:「自古英才多磨難」。回顧歷史，我們將會發現，許多歷史偉人非常注重在逆境中磨練自己的意志。每一次的失敗都令人氣餒，每一次的挫折都使會使人灰心，但每一次的失敗和挫折也都能使我們成長，讓我們獲益良多。每一次的成長都別具意義，皆代表著為自己目標及理想付出努力。就像是奮力地打一場煎熬的仗，必須加倍的努力，才能擊敗對手，亦或是過去不足的自己。成功的關鍵在於，是否能承受各種挫折和失敗以及其所帶來的痛苦和磨難。  

歷史上的名人之所以能有偉大的成就，與他們在艱苦環境中的磨練是息息相關的。正如孟子所言：「天將降大任於斯人也，必先苦其心志，勞其筋骨，餓其體膚，空乏其身。」只有經歷了磨練之後，才能夠擁有面對一切困難的信心與決心。人生本就會經過許多磨難。孔子的高徒顏回家境貧寒，屋舍破陋，衣食貧乏，但卻在這樣的逆境中能自得其樂學有所成。宋濂少時家貧，學習上無書無師，學習的過程中非常艱難，在窮冬時節，穿行深山雪谷中。一日兩頓的粗茶淡飯，經過無數的磨練才能在最終有所成就。

人生沒有一帆風順的，每個生命都要經歷磨練，方能煥發自身的光彩。哪怕是雄鷹也得經過暴風雨的洗禮才會顯得矯健。



108年度「人文 生命教育」徵文比賽 獲獎作品～佳作
磨練，造就我的成長   112051   盧志宇（教授八班）
成長是人必經的階段，但每個人都有不同的成長方式、環境，因而造就不同的個體，而我也不外乎是經一事一事累積，磨練成長而來的。

在我這短短的十八年歲月中，卻也是人生最精華的階段，從吱吱嗚嗚的嬰孩，到刑法上具完全行為能力的人，僅用了人生約括四分之一的時間飛躍般的成長，當中必不乏失敗，一而再，再而三的從錯誤中學習，雖然在學習中免不了師長、大人、父母甚至於同儕的責罵，但不經這些磨練，只在安逸中舒心的隨時間度過，如何成長自我?在就讀空軍官校以前，面對的磨練是截然不同，要面對來自家中親人的期待、學校課業的壓力、班上同學的競爭、自己空閒時間的規劃，要把自己打點好，面對這些壓力，才造就今天的自己，正是因為有壓力、磨練成能有所成長、進展，但進軍校前，只有自己才會要求自己，如果擺爛，誰也無法逼迫，而官校不同。

進入空軍官校後，面臨新的環境、新的生態，以及嶄新的人際關係，這些種種皆是新的磨練，這裡是一個會有人要求，且自己必須更積極的要求自的不同世界。裡面的世界恰似桃花源，卻又與之差距十萬八千里，這裡彷彿與世隔絕，不會受外界的干擾，但桃花源中的新生並非忘憂且自在的生活，而是每分每秒都達到精神最緊繃的狀態，無時無刻深怕自己做錯，受到糾正，光是早上五點三十分整的寢室門口就定位，便讓我前一夜從睡夢中驚醒多次，深怕自己耽誤了幾秒鐘之久，且在這，並沒有自己的時間，掌控權皆在學長姐手中，只要有任何一位同學敢稍有延誤，那麼這期班將要為了自己本身或未盡提醒義務而接受精神、體能上嚴苛的加強訓練，這裡的磨練不只是自身的要求，更是整個期班得共同的進步，若想在此成長除更嚴格的自我要求，還必須學著接受高壓的磨練，更要學會與人協同，一齊向上，共同成長。

磨練是一段成長必經之路，痛苦使人學會堅強，儘管黑夜在漫長，白晝終會來臨，只要接受磨練，並堅持到底，定能造就自我的成長，提升自己、








108年度「人文 生命教育」徵文比賽 獲獎作品～佳作
磨練，造就我的成長   112071盧韋慈（教授九班）
「合理的要求是訓練，不合理的要求是磨練。」訓練可以精進自我，而磨練可以改變自我;當我們遇到不合理的要求時都應該以正向的態度去面對，並將這些要求當成是一種改變自我的方法。

進入空軍官校已一個月，經過了由民轉軍最重要的新生月，對於過去從沒接觸過軍式訓練的我們來說這一個月必然很辛苦，每天都過著汗流滿面的生活，相較於進入空軍官校前，生活完全不同。在官校，無時無刻都有莫大的心理壓力、無時無刻的精神緊繃，緊湊的行程及鮮少的自由時間，現在的生活可謂大不如前，而進來後才發現，最想念的是家，以前無時無刻都想往外跑，而現在無時無刻都想趕快回到家，見見家人跟他們聊聊天，這是心態上最大的改變，也是對身為新生的我們來說最大的考驗。

體能上的操練及心理素質上的磨練是目前最大的課題，目的是為了使我們畢業後上飛行線可以有足夠的抗壓性面對飛行上遇到的一切困難，也是我們能夠在遇到困難時迅速確實的做排解，這些訓練的目的無非就是為了使我們成長。對於外在，因強勁的體能操練而要救了儀態;對於內在，因身處於高壓環境中，使自己的抗壓性增強，因內心遵從長官而聽從指示，這些改變都是接受磨練後所造成的成長。

對於還是新生的我來說，未來是如此的遙不可及，卻也成為了我留在空軍官校的一種動力，每當看著學長姐駕駛飛機從天空上飛躍而過時，總是不免期待五年後的自己也能在天空中翱翔，我是專才生，卻希望自己也能成為眾所矚目的飛行員之一，因此希望藉由眼睛雷射手術，使自己有成為飛行員的資格。飛行員需要學習的事情很多，要面對的壓力也比一般人所想的還要多更多，對我來說，最大的敵人是自己，只要自己能夠控制好情緒，克服自己內心的壓力，就能造就自己的成功。對於未來的生活，既期待又害怕，一方面期待自己能順利的成為一名合格的飛行員，一方面害怕自己無法承受飛行訓練的壓力而放棄，但是未來的路會往哪走沒人能知道，因此更要學會把握當下，把每一次的操練、訓練做好，把每次所遇到的困難當成磨練並克服，一定會使自己成長，並在不斷地磨練下成為一名優秀的軍校生。

[bookmark: _GoBack]
108年度「人文 生命教育」徵文比賽 獲獎作品
～國際學生佳作
臺灣，我成長的開始   112262 蘇赫尼（教授五班  宏都拉斯籍）
自從我上小學後，我父親就常常告訴我：「專注於自己，最終你將在人群中脫穎而出，要一直嘗試尋求卓越，因為當機會來臨的時候，這機會將會讓紀律嚴明和勤奮的人獲得。」我渴望實現有意義的人生，如何讓自己成為有紀律和不斷追求卓越的人呢？我想沒有什麼比當兵，成為一位軍人更好的選擇了。於是高中畢業後，我通過甄試，獲得來台灣空軍官校的機會，我相信，今後我的飛行之路，將把我的生命價推向更高的高度。現在我在臺灣，成為一名軍校生，這是我第一次到異國他鄉學習，我現在要做的，就是盡我最大的能力和精神去面對這個可怕而又令人興奮的冒險。

剛來到台灣的第一天，蛋炒飯讓我非常的驚艷，因為太好吃了，這是我在台灣的第一餐。從這一刻起，我就知道我會喜歡上台灣的美食。在桃園中文老師的指導下，我認識了淡水的情人橋和九份老街的美麗景色。我也遇到了住在那裡的當地人。我很欽佩台灣人對外國人十分和善，當我參訪淡水時，我很粗心的將手機忘在廁所裡，而且廁所距離桃園要兩個小時的路程。我的中文老師毫不遲疑的回去幫我找手機。老師幫助他人的態度，也讓我感到驚訝，她竟然可以幫我找回手機！這些人使我相信，台灣是亞洲最善良的國家。

或許有時候我會在遇到挫折及困難時，想念遠在宏都拉斯的親友，但是我知道他們在那邊會平安無事，因此我有責任不讓他們感到失望。現在我準備以一名軍人的身分開始在我的人生旅程中起飛，也許我會面對許多困難、恐懼和懷疑，但是我一定會盡力克服它、超越它。許多冒險等在我前面，我必須一一闖關，去開創一片我自己的天空，我問自己:你準備好了嗎？











108年度「人文生命教育」徵文比賽獲獎作品
～國際學生佳作
臺灣，我成長的開始    112229朱禾亞（教授二班  瓜地馬拉籍）
今年（2019年）二月，我來到台灣，我很高興與空軍官校112年班同學一起追逐夢想，希望四年以後，我可以駕駛戰鬥機，為我的國家服務，並盡我所能保護我的國家。對我來說，台灣是我軍事生涯的起點，我希望成為空軍中優秀的學員之一。來到空官之前，我在陸軍官校入伍訓，感覺每天就像生活在地獄一樣，但是現在我很開心來到這裡，因為我有更多時間讀書和學習。

當我還是個孩子的時候，我一直想成為一名空軍學生，現在我意識到是上帝幫助我來到這裡!剛開始我唯一的麻煩是食物，很難適應臺灣的飲食習慣，但我漸漸發現這裡還是有一些我喜歡的食物，比方說:卡拉吉吐司和椰果奶茶，我覺得都很好吃。

今年九月，我的爸媽來到台灣，因為我父親是瓜地馬拉的軍官，所以他有機會來台灣參訪一個月。他們去了台灣很多地方，包括台北國防大學、花蓮、淡水、台中、台南等地，但幾天前他們回國了，我很開心能夠看到他們，我的父親也開心，但我的母親很難過，因為我離家太遠了，我安慰母親:「我在台灣很好，請您放心，雖然我離家很遠。但現在我生活得很快樂。請您開心一點!

每天我很努力學習中文，即使我認不得很多中文字，但是我的同學都會幫助我，所以我覺得我的中文越來越進步了。空軍官校是我的新家，我的同學就像我的家人一樣，我有機會得到台灣空軍官校的獎學金，我一定要珍惜這個偉大的國家給我的所有訓練和學習機會。希望四年後，我學會駕駛AT-3和T-34戰鬥機返回我的國家。


