空軍軍官學校校務會議設置規定

民國94年5月12日効計0940003742號令頒，全文十二條

民國95年3月22日劭育0950002205號令頒增(修)訂，全                                             文十四條。

民國100年7月13日99學年度第2次校務會議通過。

民國102年7月15日101學年度第2次校務會議通過

民國103年7月30日102學年度第2次校務會議通過

一、空軍軍官學校（以下簡稱本校）為促進校務發展，依本校組織規程暨大學法設校務會議（以下簡稱本會議）。
二、本會議為校務最高決策會議，議決校務重大事項，會議由校長、副校長、教育長、政戰主任、教師代表、學術與行政主管、職員代表、學生代表及其他有關人員代表組成之。教師代表應經選舉產生，其人數不得少於全體會議人員之二分之一，教師代表中具備教授或副教授以上資格者，以不少於教師代表人數之三分之二為原則。為增進教育效果，應由經選舉產生之學生代表出席校務會議。與會單位及人員詳細訂定如下：
（一）當然代表：校長、副校長、教育長、政戰主任，以及教務處、學務處、總務處、主計室、資圖中心、一般教學部、通識中心、總教官室、飛安中心、學指部等單位主管，計十四員。

（二）職員代表：由教務處、學務處、總務處及學指部等單位各推薦乙員，計四員。

（三）學生代表：由正期班學生推選學生代表，計五員。
（四）教官代表：由總教官室推選教官代表，計二員。

（五）教師代表：計二十五員，由本校教學部、通識中心、總教官室、飛安中心等單位共同遴選，並由前述單位專任教師互選產生之，各單位保障一員當選名額。

選出之教師代表中具備教授或副教授以上資格者，以不少於教師代表人數之三分之二為原則，如人數不足，則以助理教授得票數高者優先遞補，餘三分之一由助理教授及講師得票數高者任之。
（六）本會代表除當然代表（本校組織規程規定之單位主管）外，職員、學生及教官代表推選方式由所屬單位自訂，任期為乙年，連選得連任。

（七）本會議視現況實需，得以聘任本校編制以外之專家學者與會研議，聘任人選另經行政程序簽呈校長核定後列席，惟與會研議人數不得超過會議總人數十分之一。

（八）執行秘書由教務處選派適員擔任之。

（九）列席人員：作情處、督察室、飛指部計管室、基大、軍史館、醫務所等單位依研討內容需要推薦乙員職員代表列席討論。

三、本會議審議事項如下：
（一）重要議案：

１、校務發展規劃及預算。
２、組織規程及各種重要章則。
３、本校各學系（組）之設立、變更與停辦。
４、教務、學生事務、總務及其他校內重要事項。
（二）一般議案：

１、有關教學評鑑辦法之研議事項。
２、校務會議所設委員會或專案小組決議事項。
３、會議提案及校長提議事項。
四、本會議每學期至少召開一次；另經本會議應出席代表五分之一以上請求召開臨時會議時，校長應於十五日內召開之。
五、本會議需超過本會議代表三分之二以上出席始得開議。

前項應出席代表人數，以本會全體代表總額減除因公假、差假、上課或因病請假，且未委託他人代理出席之代表人數計算之。

六、本會開會時校長為主席，校長因故不能出席時，依本校五級職務代理人順序代理主席。

七、本會代表應親自出席，因故不出席時，除當然代表得委託其職務代理人出席外，其餘者得以書面委託原推選單位之成員代為出席，並享有會議代表的權利及義務。每位代理人僅能委託一人為限。
本會代表在任期中因故無法或不能擔任代表職務時，由執行秘書通知原推選單位，推舉代表遞補，其任期以補足所遺任期為限。

八、本會審議提案如下：

（一）校長交議事項。

（二）校內一級單位與教學單位提案事項。

（三）本會各委員會之提案。

（四）本會代表五人以上連署之提案事項。

前項各款提案，除校長交議事項者外，應先交由本校相關委員會（如校務發展委員會、教務會議、學務會議及行政會議等）就程序事項預為審查（如提案內容是否屬本會審議範圍、提案程序是否完備、內容有無與其他法規相衝突等）後始提會討論；審查不通過者，由執行秘書於會議中提出說明。若有異議時，經出席代表三分之一同意後，列入議程討論。

九、臨時動議案件（未交由本校相關委員會審查之案件）應有在場出席代表五人以上之附議始可提出，並經本會出席代表三分之一同意，方予討論。其決議依第十一條辦理。

十、本會決議事項，除依政府法令必須配合修訂者外，一年內若擬修訂，需經出席代表二分之一以上同意列為重大事項，提會討論。
十一、主席對每一議案之討論，得於適當時機提請大會表決，並宣布其決議；表決方式由主席酌定採用舉手或投票等方式行之；本會議案之決議：

（一）一般議案以出席代表二分之一以上同意為通過。

（二）重要議案以出席代表三分之二以上同意為通過。

十二、第十一條所稱之重要議案，如有出席代表對其是否重要提出異議時，以出席代表二分之ㄧ以上之決議認定之。

十三、列席人員有發言權，無表決權。

十四、本會開會時，除執行秘書製作會議記錄外，不得於場內錄影、拍照或錄音。違反者經制止仍不聽從，主席得強制其離開會場，並得經本會決議，處以停止出席權一次之處分。

十五、主席指示及議決事項，依下列方式分由各單位執行：

（一）法規由執行秘書隨同會議紀錄一併公布；其需報經國防部空軍司令部或教育部核備（核定）者，由業務主辦單位彙報之。
（二）其他事項由執行秘書分項表列執行單位，隨同紀錄稿呈請校長核定後一併發布，由業務主辦單位及有關單位辦理後續事宜。
十六、本會議設各種委員會或專案小組，處理校務會議交議事項；其名稱、任務及組成方式，由本校組織規程規定之。

十七、本會議為掌握校務實況，得邀請本校所屬各單位主管就議題相關業務提出專案報告。
十八、本規定經校務會議通過後公布施行，修正時亦同。
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